北京：传达学习贯彻习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神

[bookmark: _GoBack]2019年9月13日上午，北京市委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记视察北京香山革命纪念地时的重要讲话精神。北京市委书记蔡奇主持会议。
会议指出，习近平总书记视察北京香山革命纪念地，是2019年第三次视察北京，充分体现了对北京市工作的高度重视和巨大关怀，对全市广大党员干部群众是极大鼓舞和鞭策。在新中国成立70周年前夕、“不忘初心、牢记使命”主题教育不断向纵深推进之际，习近平总书记发表的重要讲话，对指导当前各项工作都具有重要意义，使我们再次受到了深刻的思想政治洗礼。我们要认真学习贯彻，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，传承红色基因，发扬革命传统，坚定理想信念，践行初心使命，继续走好赶考之路，更加奋发有为地推动首都新发展。
会议强调，要深刻领会习近平总书记视察北京香山革命纪念地的重要意义，牢记共产党人的初心和使命。香山革命纪念地是中国共产党“进京赶考”第一站。缅怀这段除旧布新、风云际会的光辉历史，就是提醒我们，走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要一课，教育引导全市党员干部始终不忘初心、牢记使命，坚持以“无我”和“赶考”的精神状态，扎实做好首都各方面工作，向党和人民交上满意的新时代答卷。
会议要求，大力弘扬革命传统，切实增强斗争精神。北京作为首都，是各类风险的聚集地、各类利益和矛盾的交汇地。要继承和发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命到底精神，坚持底线思维，增强斗争意识，提高斗争本领。不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，坚决战胜前进道路上的各种艰难险阻。
会议要求，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，努力实现好、维护好、发展好人民群众根本利益。要坚持立党为公、执政为民的革命情怀，始终保持同人民群众的血肉联系。坚持民心是最大的政治，坚持以人民为中心的发展思想，紧紧围绕“七有”要求和“五性”需求，保障和改善民生，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。坚持民有所呼、我有所应，深化党建引领“街乡吹哨、部门报到”改革，完善接诉即办机制，进一步形成到基层一线解决问题的鲜明导向，下大力气解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。走好新形势下的群众路线，尊重人民首创精神，依靠、带领全市人民共同创造美好生活。
会议要求，持续加强作风建设，永葆党的先进性和纯洁性。要始终牢记“两个务必”，始终保持奋发有为的进取精神。大力弘扬红色传统、传承红色基因，广泛开展爱国主义教育、理想信念教育和革命传统教育。始终牢记党的宗旨，不断进行自我革命，修正错误，正风肃纪，推动全面从严治党向纵深发展。坚决反对“四风”，力戒形式主义、官僚主义。
会议要求，加强北京香山革命纪念地保护传承利用，使之成为挖掘首都红色文化内涵的示范性工程、具有引领示范意义的红色资源品牌。要提高接待服务水平，让广大干部群众切身感受中国共产党的伟大、感受老一辈无产阶级革命家的伟大。抓好香山革命历史的“八个一”传播工程，努力建成全国爱国主义教育示范基地、党性教育基地和全国红色旅游基地。第二批主题教育要安排各区各单位到香山革命纪念地接受革命传统教育。加强对北大红楼、卢沟桥等红色资源的整合利用，打造更多红色文化展示平台，系统全面地展现北京的革命历史文化底蕴，做好首都文化这篇大文章，更好地推进全国文化中心建设。
会议要求，切实扛起责任，坚持首善标准，全力以赴做好70周年大庆筹备和服务保障工作。扎实做好各项安保工作，确保首都安全稳定。
